
Κλαδική Κατασκευών της Ροσινάντε

Η οικοδομή γίνεται ένας από τους πρώτους κλάδους που αποκτούν Σύμβαση Εργασίας μετά από 13
χρόνια. Η υπογραφή της έχει ιδιαίτερη σημασία αφού έρχεται σε περίοδο αυξημένης ζήτησης εργατικών
χεριών από τους εργοδότες, λόγω του όγκου δουλειάς και της ανάγκης τους να προχωρήσουν τα έργα.
Την ίδια στιγμή το κύμα ακρίβειας στα βασικά είδη οδηγεί στη συσσώρευση δυσβάσταχτων βαρών στους
εργαζόμενους.

Δυστυχώς όμως, η κατάληξη των διαπραγματεύσεων ανάμεσα στην Ομοσπονδία Οικοδόμων και τις
μεγάλες εργοδοτικές οργανώσεις στις κατασκευές δεν ήταν ευνοϊκή για το σύνολο του κλάδου και απείχε
από την ικανοποίηση των αυξημένων σύγχρονων αναγκών μια και κατοχύρωσε τυπικά και μόνο
αυξήσεις όπως ακριβώς είχαν προτείνει οι μεγαλοεργολάβοι και οι οποίες διαμορφώνουν τα ημερομίσθια
ως εξής:

30 ευρώ καθαρά για τους ανειδίκευτους

32 ευρώ καθαρά για τους βοηθούς

35 ευρώ καθαρά για τους τεχνίτες

Το πραγματικό μεροκάματο αυτή την περίοδο στην οικοδομή είναι πολύ υψηλότερο για όλες σχεδόν τις
κατηγορίες συναδέλφων. Οι μόνοι που θα δουν μια μικρή πραγματική αύξηση της τάξης των δύο ευρώ τη
μέρα είναι κάποιοι ανειδίκευτοι κυρίως μετανάστες που εργάζονται σε μεγάλα εργοτάξια.

Επίσης, οι προτάσεις για κατοχύρωση του 7ώρου, για αναδρομική ισχύ και για μονοετή διάρκεια της
Σύμβασης δεν έγιναν αποδεκτές. Οι κατασκευαστές επέβαλαν σχεδόν τριετή διάρκεια. (από 1/4/2022
μέχρι 30/9/2024).

Καλούμε τους συναδέλφους σε όλους τους χώρους εργασίας και ανεξάρτητα από ειδικότητα, σε
επαγρύπνηση. Οι μάχες είναι μπροστά μας. Να οργανώσουμε άμεσα τον αγώνα για πραγματικές
ουσιαστικές αυξήσεις στα εργοτάξια και τα μικρά έργα, για τη μείωση του χρόνου εργασίας στις εταιρίες
και την κατοχύρωση του 7ώρου σε όλη την οικοδομή.

Δεν κάνουμε βήμα πίσω από τα υπόλοιπα αιτήματα του κλάδου όπως, την κατοχύρωση του ενσήμου για
κάθε μέρα δουλειάς, την ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών, την ηλεκτρονική καταγραφή
παρουσίας, την αύξηση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών.

Να μην αποδεχτούμε στην πράξη την τριετή ομηρία των εργοδοτών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Συνεχίζουμε…

ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
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